

Большевистская сталь

ОГРАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРСОВЕТА УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Сталинск, Новосибирская область

№ 113 (3203)

10 октября 1942 г., суббота

ЦЕНА 15 КОП.

Чуткость к людям—долг советского работника

(Из передовой "Правды" за 8 октября 1942 г.)

В великой Отечественной войне советский народ обнаруживает единство, силу, стойкость, непоколебимое мужество. Красная Армия геройски борется на фронте. Народ самоотверженно трудится в тылу. Общий патриотический подъем владеет всеми сыновьями советской родины.

Велики испытания войны с жестоким и вероломным врагом. Глубоко горе советских людей, потерявшими родных на фронте, велики страдания тех, у кого родные остались во временно захваченных районах под властью гитлеровских палачей, извергов, мучителей. Чувствительны лишения тех, кого вражеское нашествие согнало с родных мест, лишило крова и имущества.

С ожесточенной яростью и самоотверженностью борется и трудится советский народ, преодолевая все трудности, вставшие на его пути. Война за родину еще больше сплотила его, превратила в подлинно единую семью. Ближе, роднее стали советские люди друг другу. Родной нам—каждый отважный боец на фронте. Родной—каждый честный рабочий в тылу, каждый колхозник, отдающий свои силы стране.

В большой советской семье легче переносить трудности военного времени. Немало детей лишилось отцов и матерей. Они напили отеческую и материнскую ласку в местах, куда были эвакуированы. Стоило первой семье взять к себе осиротевшего ребенка, и широко по всей стране отклинулись семьи.

Населению в тылу пришлось временно потесниться. «В тесноте, да не в обиде»,—говорят наш народ. Патриотический долг трудящихся—помочь тем, кто остался без кровя, кто должен работать на фронт в новых местах.

По общему правилу, тепло, радушно, по-братьски встречает население тех, кому пришлось непосредственно, на своих плечах вынести тяжесть войны. Помощь им—святой долг каждого гражданина-патриота. Она так же важна, как помочь семьям красноармейцев.

Горем озовавшихся, осиротевших, обездоленных полна наша земля. Враг расплатится за все муки, за все слезы советских людей. Это будет. А пока величайшее внимание и большая чуткость требуются от всех к людям, пострадавшим от войны.

В особенности внимание и чуткость требуются от работников советского аппарата. Пусть никого ни на минуту не вводят в заблуждение слово «аппарат». Это—не машина, а люди. Это работники, которым советское государство вверило величайшую и важнейшую задачу—заботу о людях, о здоровье и благополучии. Внимание к человеку заложено в самой основе советской власти. Человечность—обязательная черта советского работника. И тот работник, который вносит в понятие советского аппарата механические черты, бездушие автоматизированного, извращает самое существо советского строя, советской морали.

Так было и в мирное время. Партия и правительство вели непримиримую борьбу со всякими проявлениями черствости, бездушия, своекорыстных действий среди советских работников, преследовали волю к

злоупотребления властью. Бюрократы всегда были нетерпимы у нас. Во время войны они представляют сугубую опасность.

Советские работники соприкасаются с широчайшими массами нашего народа. Их патриотический долг в том, чтобы в лице своем представлять советскую власть—ее внимание к народу, ее живое сочувствие к народному горю, к нуждам обездоленных войной.

Внимательное и чуткое отношение к людям должно быть не только обычным, но и повсеместным святым правилом для каждого советского работника. Нетерпимо во время войны грубое отношение к советскому гражданину, нетерпимо и преступно невнимательное, бездушное отношение к семье красноармейца, к инвалиду Отечественной войны, к человеку, пострадавшему от вражеской бомбежки, к человеку, который отдает все свои силы военному производству.

Быть может в некоторых случаях вина лежит на низовых работниках, как на всякого рода технических секретарях и исполнителях. Надо, однако, понять, что нет теперь неответственных работников, что «техническое» обслуживание населения имеет во время войны огромное политическое значение. В советских учреждениях, призванных обслуживать население, могут работать только люди с советской душой, с сознанием патриотического долга, с желанием помогать людям в их беде и горе.

Партийные и советские руководители на местах должны внимательнее присмотреться к советским работникам, к их работе, к их умению разговаривать с приходящими в учреждение людьми. Но можно с уверенностью сказать, что там, где руководитель учреждения отгораживается от населения высокими барьерами и частоколом секретарей, где приемная становится бюрократическим дзотом, там канцелярские порядки являются рассадником обиды, огорчения, недовольства среди населения. А это на-руку только врагу. Он ведь ищет такую щель, которую открыл головотяп-бюрократ, чтобы просунуть свой нос и начать мутить советскую воду.

Беспрощальная борьба с бюрократическими извращениями в советском аппарате не только не должна быть прекращена или смягчена во время войны,—напротив, она теперь важнее, чем прежде. Нетерпимы теперь, все, кто подрывает своим равнодушием, своей беспечностью, своим бездарием высокое патриотическое настроение советского народа. Карабь беспрощально надо всех больших и маленьких бюрократов, грубиянов, зазнавшихся чинуш, вообразивших, что народ существует для них, а не они для народа! Работа советского аппарата, внимательное рассмотрение всех жалоб населения, личное общение с ним, широкая разъяснительная работа по всем вопросам, связанным с нуждами населения,—это должно стать одной из важнейших задач партийных и советских организаций.

Этим должны заняться и сами советские работники. Часть советского народа, они участвуют в общей геройской борьбе за свободу, независимость и честь родины. Они стоят на ответственном посту. Чуткость к людям—святой долг советского работника!



Действующая Армия (район Сталинграда). Отделение минеров младшего сержанта В. М. Лысак устанавливает минное поле на переднем крае нашей обороны.

Фото Е. Подшивалова. (Фотохроника ТАСС).

Горняки Байдаевки набирают темпы

Коллектив шахты Байдаевка, треста Куйбышевуголь (заведующий шахтой тов. Губанов, секретарь партбюро тов. Черемухин), взятые обязательства в предоктябрьском соревновании выполняют. Задание по угледобыче за 7 дней октября перевыполнено. Среднесуточная добыча в сравнении с сентябрем в октябре возросла больше чем на 100 тонн, причем шахта работает нарастающими темпами. Так например, 6 октября суточное задание перевыполнено на 7 процентов, седьмого на 8 процентов, а восьмого — на 9 процентов.

— Государственный план угледобычи, — говорит главный инженер шахты тов. Богомолов, — шахта стала перевыполнять потому, что мы добились укрепления трудовой и технологической дисциплины среди рабочих и инженерно-технических работников. — Начальники участков, горные мастера, дав клятвенное обещание на собраниях рабочих, стали больше заниматься технологией угледобычи. Улучшился технический контроль за правильностью горных работ, усили-

лась помощь молодым рабочим. Причем осуществляется она не из кабинета, а непосредственно в шахте, на участке. Мы значительно укрепили рабочую группу рабочих, решающую успех угледобычи.

— Развернувшееся предоктябрьское соревнование, — рассказывает далее тов. Богомолов, — подняло горняков на высокопроизводительный труд. Командиры производства и парторганизация шахты сейчас возглавляют социалистическое соревнование, руководят им повседневно.

— Мы все сделаем для того, чтобы закрепить достигнутый уровень угледобычи. Но не успокоимся на этом, а будем двигаться дальше. Достойно встретим XXV годовщину Октябрьской социалистической революции, досрочно выполним октябрьский план.

— Дадим стране, фронту столько угля, — закончил тов. Богомолов, — сколько потребуют от нас Государственный Комитет Обороны, товарищ Сталин.

Т. ФЕДОРОВ.

Мастер—воспитатель молодых кадров

Со дня пуска нашего цеха смена, в которой я работаю мастером, считается передовой в цехе. Коллектив этой смены состоит преимущественно из девушек, недавно впервые приведших на завод. Правильная расстановка этих молодых кадров и воспитание их—почетная моя задача.

Всех работающих в моей смене я знаю по фамилии и имени. Интересуюсь их бытовыми условиями, их жизнью вне цеха.

Девушка тов. Шишкова пришла в цех со школьной скамьи. Первое время она немного дичилась людей, не сразу включилась в жизнь коллектива, а между тем, я заметил, что производство ее интересует. Несколько раз я беседовал с ней о месте, которое она должна занять, как единица производственного коллектива.

Через несколько месяцев с повседневной моей помощью тов. Шишкова блестяще освоила профессию токаря и сейчас ежедневно выполняет от 3 до 4 норм.

Свыше двух норм выполняют ежедневно вновь обученные мною девушки токари тт. Воронина, Дегтярева, Кожемякина. В своей смене я обучил 45 девушек профессии токаря. Среди них многие уже работают инструкторами и обучают других. Прекрасно ведут инструкторскую работу бывшие мои ученицы тт. Уральская, Чернышева, Марьясова.

Рабочее время в коллективе моей смены загружается полностью. Почти все девушки выполняют технические нормы.

Часто наша смена с меньшим числом рабочих выполняет план. Так было, например, позавчера. С моего разрешения 6 человек были отпущены для прохождения санобработки в связи с переездом в новое общежитие. Остальные работали с повышенным напряжением. И производственный план смена перевыполнила. Сентябрьский план мы перевыполнили на 3,3 процента. В октябре смена также идет с перевыполнением плана. Причем мы ежедневно даем 20 процентов экономии горючего.

Но, к сожалению, я должен признать, что иногда моя роль, как мастера—организатора производства, хозяина участка принижается. Бывают случаи, когда без моего ведома начальник отдела кадров завода тов. Андреев и начальник цеха тов. Ковтун рассчитывают токарей, работающих в моей смене, как это было с тт. Соломиной и Соколовой. Такое нарушение единоличности снижает дисциплину и мой авторитет в смене.

Коллектив смены дружный, дисциплинированный и работоспособный. Любое задание фронта мы выполним с подъемом.

Н. ВАСИЛЕНКО,
мастер новомеханического цеха.

Юные патриоты—бойцам фронта

С большим энтузиазмом прошел сбор средств для подарков бойцам северного флота среди учащихся школы № 12 треста Буйбышевуголь. Учащиеся школы в количестве 133 человек внесли 2.624 рубля.

В письме бойцам Северного флота учащиеся школы пишут: «Дорогие бойцы, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы

обязуемся досрочно закончить курс производственного обучения с оценкой только на хорошо и отлично, чтобы быстрее заменить ушедших на фронт. Мы понимаем, как необходим сейчас стране уголь и поэтому приложим все старания, чтобы быть хорошими горняками и тем самым помогать вам бить фашистов».

КЛИМОВИЧ,
комполит школы № 12.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ОКТЯБРЯ

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта, общим водоизмещением 12.000 тонн.

За 7 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками, 4 артобситерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков яростно атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось занять 2 улицы населенного пункта. В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до 4 батальонов немецкой пехоты. Гвардейцы-минометчики накрыли и истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 18 автомашин с войсками и боеприпасами.

Искажение Анатолийским агентством сообщений из СССР

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС). В своей информации, рассыпаемой всем турецким газетам, Анатолийское агентство опубликовало только два из трех ответов, данных товарищем Сталиным на вопросы корреспондента Ассошиэйтед пресс. Анатолийское агентство совершенно упустило ответ товарища Сталина на вопрос корреспондента о том, какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта.

В местных журналистских кругах заметили, что это далеко не первый случай такого рода практики Анатолийского агентства, которое не раз искажало сообщения из СССР.

Так, Анатолийское агентство, публикую сообщения Совинформбюро об итогах двухмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 июля с. г.), в котором указывалось, что немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, написало вместо этого,

ВЕТЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА КОРРЕСПОНДЕНТУ

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Американские газеты комментируют ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента Ассошиэйтед пресс.

В статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк таймс», говорится, что «Сталин, очевидно, написал свое письмо потому, что он считает, что английский и американский народы в большей мере желают открытия второго фронта, чем их лидеры».

«Русские», — пишет газета «Нью-Йорк геральд трибюн», — всегда откровенно выражают то, что по их мнению неоспоримо. Факты, очевидно, ясны. Сталин считает помочь союзникам, включая воздушные бомбардировки на западе, мало эффективной и продолжает рассматривать второй фронт, как вопрос первостепенной важности. Мнение английского и американского населения не оставляет сомнений. Уилки правильно заявил, что рядовой гражданин готов к немедленным действиям. Народное давление не может решить вопроса о

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев. Артиллеристами и минометчиками Н-ской части уничтожено до роты немецкой пехоты, 2 орудия, 8 пулеметов, взорван склад боеприпасов и разрушено 11 блиндажей противника. Нашими бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Панченко ворвалась в окопы противника и в штыковой схватке истребила 20 гитлеровцев. Снайперы тт. Оськин, Ахшинов и Жилин в течение двух дней истребили 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока наши войска отражали атаки противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы истребили до 2 рот немецких солдат, уничтожили 2 пулемета, миномет и 10 автомашин. Захвачены трофеи: бронемашина, 28 пулеметов, 46 автомашин и много патронов.

В районе Синявино противник сплошь свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз безуспешно атаковал наши позиции. Нашими частями отбиты все атаки гитлеровцев. В результате этого боя уничтожено 9 немецких танков и до 600 солдат и офицеров противника.

что за названный период «немцы потеряли 9 тысяч солдат». При передаче сообщения Совинформбюро об итогах трехмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 августа с. г.) Анатолийское агентство опять допустило искажение: вместе названной в сообщении Совинформбюро цифры советских потерь в 606 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, агентство поместило цифру 1 миллион 606 тысяч человек. Журналисты вспоминают и другой пример аналогичных «ошибок» Анатолийского агентства: опубликовав однажды хватливое утверждение германского верховного командования о том, что на одном из участков советско-германского фронта один немецкий саперный батальон якобы «уничтожил 10 тысяч мин», Анатолийское агентство передало эту фразу и заявило, что «немецкий батальон уничтожил 10 тысяч солдат», газета «Улус» избрала эту фразу для сенсационного заголовка.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ОТВЕТАХ тов. И. В. СТАЛИНА КОРРЕСПОНДЕНТУ АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Комментируя в передовой статье ответы тов. И. В. Сталина американскому корреспонденту, газета «Ингинг ньюс» пишет, что «редко бывало, чтобы так мало слов вызвало такой большой резонанс, как вежливые, но лаконичные ответы премьер-министра Сталина на некоторые вопросы относительно второго фронта».

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли Телеграф энд моринг пост» пишет, что ответы являются совершенно ясными по форме и безусловно содержанию».

Председатель тред'юниона строительных рабочих Гарри Адамс заявил: «Очевидно, что если Сталин делает заявление так, как он это сделал, то потребность в открытии второго фронта является срочной и неотложной».

Секретарь тред'юниона рабочих табачной промышленности Перси Белчер заявляет: «Я считаю, что каждый человек в Англии должен сделать серьезный вывод из заявления Сталина. Очевидно, что если в ближайшее время не будет предпринято что-либо, то английскому народу будетгрозить большая опасность».

Недавно избранный лорд-мэр Лестера Тэйлер сказал: «Сталин совершенно прав, ставя вопрос именно таким образом. Если мы еще не готовы теперь, то уже настало время быть готовым».

ПЕРЕСМОТР ДЕЛА О «ПОКУШЕНИИ» НА ПАПЕНА

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС). Сегодня газета «Улус» опубликовала следующее сообщение: «Первая секция кассационного суда продолжает изучение кассационных жалоб осужденных по делу о покушении. В своем заключении прокурор потребовал отмены вынесенного анкарским уголовным судом решения ввиду того, что он усмотрел в этом решении нарушение некоторых процессуальных норм.

Судебная хроника

Загорулько Т. П., работая начальником 5 участка, использовал свое служебное положение и уволил с работы двух квалифицированных работниц угольщиц (свою жену и ее подругу), не отдав у них при увольнении продовольственных карточек подземных рабочих. Кроме того, он скрыл их фактическое дезертирство с трудового фронта.

Загорулько приговорен к 10 годам тюремного заключения.

Извещение

13 октября с. г. открывается научная сессия комитета ученых Ставрополя по следующей программе:

13 октября в помещении горкома ВКП(б): 1. О работе комитета ученых за истекшее время и план работы 2-го полугодия,—председатель комитета ученых профессор П. Г. Рубин.

15 октября в помещении центральной лаборатории КМК: 1. Поглощение и удаление водорода в марганцовской ванне. Реакция горения углерода,—кандидат технических наук Н. М. Чуйко (центральная лаборатория КМК). 2. Ускорение марганцовской плавки,—кандидат технических наук Е. Б. Костюченко (ХИМ).

19 октября в том же помещении: 1. Пути повышения производительности доменных печей КМЗ—профессор доктор П. Г. Рубин (СМИ). 2. Отгипорные изделия из местного сырья—доктор физических наук Б. Я. Пинес (центральная лаборатория КМК).

21 октября (там же): О влиянии термической обработки и холодной прокатки на качество тонкого листа—профессор доктор И. Л. Миркин (МИС). 2. О борьбе с образованием окалины в печах прокатных цехов КМЗ—кандидат технических наук И. С. Назаров (СМИ). 3. Сварка легким электродом,—кандидат технических наук Э. Х. Шамовский (СМИ). Начало всех заседаний ровно в 8 час. 30 мин. вечера.

Комитет ученых.

И. о. ответственного редактора
П. ПРОСКУРЯКОВ.

ОДЕРЖАНИЕ КАДРОВ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ

ОБЪЯВЛЯЕТ АБОР УЧЕНИКОВ

с образованием не ниже 5 классов для подготовки высококвалифицированных рабочих-универсалов следующих специальностей:

токари, фрезеровщики, слесари-ремонтники, слесари, слесари по ремонту оборудования, модельщики, формовщики, термисты, гальваностеги, столяры, токари по дереву, чертежники, копировщики

Срок обучения от 1 до 3 месяцев.

Во время обучения ученики обеспечиваются рабочими карточками, двухразовым питанием в столовой завода, жилплощадь не предоставляется. После окончания обучения рабочие обеспечиваются рабочими местами и работают сдельно по нарядам.

Обращаться по адресу: Школьная улица, помещение бывшей школы 6, 2-й этаж, со двора в отдел найма и увольнения.

У ТЕРЯНА ЧЕКОВАЯ ДЕНЕЖНАЯ КНИЖКА

детского земского городка, № 6 зем. кв. с 117501 по 117525 по счету № 156/2347. Считать недействительными.

ТРЕБУЮТСЯ:

■ Кузнецкому металлургическому техникуму секретарь. Адрес: Старокузнецк, ул. Народная, 8. Дирекция.

■ Главвторчермету: плановик, агент, рабочие, конвовоцки и рассыльная.

■ Секретарь-машинистка: Справитель: юридическая консультация адвокатов, Энтузиастов, № 9, комната 9, телефон 6-6 (город).

■ Начальник отдела кадров и старший бухгалтер материального учета. Обращаться: Н.-колония, 25-й квартал, барак 8, рядом с цехом ширпотреба.

Отдел кадров

зав. производством, горячая, уборщицы, сторожа, грузчики, бондари и другие рабочие—мужчины и женщины.

С предложением обращаться по адресу: Нижняя колония, ул. Орджоникидзе, № 2 (помещение Стальникомстрой), комн. 9, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Приемная: Отдел кадров.

ПОХИЩЕННУЮ КРУГЛАЮ ПЕЧАТЬ,

принаследующую замку Кузнецкого пивоваренного завода,

считать недействительной.